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Semestre Otoño 2005

Clase Auxiliar Nº 2

1.- El gobierno, preocupado por el uso indiscriminado de un medicamento de producción nacional, anuncia que prohibirá su venta sin receta médica y que en tres meses más establecerá un impuesto a la venta.

i) Explique el efecto que provoca en el mercado sólo el anuncio de estas medidas.

ii) Muestre gráficamente el equilibrio de mercado después de los tres meses, cuando las medidas ya han sido implementadas.

El año de vigencia de las medidas la asociación gremial, que representa a los laboratorios nacionales fabricantes del producto, solicita al gobierno que elimine el impuesto. Por otra parte el Colegio Médico propone eliminar el impuesto pero simultáneamente que se permita importar el medicamento. Suponga que el precio internacional es igual al precio que reciben los productores nacionales cuando se exige receta y se cobra el impuesto.

iii) ¿Cuál de las dos propuestas es más conveniente para los consumidores? Grafique su respuesta. Nota: Distinga variaciones en la demanda, oferta, cantidad ofertada y demandada, precio y cantidad de equilibrio.

2.- Comente la veracidad, falsedad o incertidumbre de las siguiente afirmación:

El costo medio de producción en el corto plazo desciende a medida que aumenta el volumen de producción, porque la empresa puede repartir el costo fijo entre un mayor número de unidades.

3.- Si una firma perfectamente competitiva ahora debe pagar una patente para producir, ¿Cómo cambia su oferta? Grafique la oferta antes y después de la patente.

